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I

INTRODUÇÃO

Completámos 25 anos, um quarto de século, no passado dia 5 de Novembro.
Esta Liga, por razão do seu ADN, não é uma Instituição que se senta a olhar para o passado e para o que já fez, mas, muito pelo contrário, pensa sempre em expandir e aprofundar a sua ação a bem do Doente.
A Inovação é o seu lema.
O encontrar formas novas de ajudar o Outro é a sua preocupação.
Assim, o ano de 2018, impõe-nos que, alarguemos as nossas atividades e a nossa ação para áreas que devem ser ainda mais acompanhadas.
Essas áreas são: O Voluntariado e Os Associados.
Estes temas vão ser desenvolvidos no capítulo II do Programa de Ação para 2018.




       


II
ATIVIDADES SOCIAIS
A Liga tem desenvolvido a sua ação junto do Doente e junto do Hospital de uma forma sustentada, através do Voluntariado e também através das receitas próprias resultantes das suas atividades comerciais e outras.
A melhoria e o alargamento da sua ação é, sem sombra de dúvida, um grande objetivo da nossa Instituição.
Por isso, apresentamos a esta Assembleia Geral os propósitos a que nos propomos no próximo ano de 2018.
1. Associados: pretende a Liga, no ano de 2018, desenvolver uma campanha forte, de angariação de novos Associados e de contactos permanentes com os atuais.
Essa campanha irá ser desenvolvida através de convites, comunicados e dos meios de comunicação social, processos que já estão em marcha na presente data.
Se formos muitos, alcançaremos mais resultados;
Se formos muitos, seremos mais fortes;
Se formos muitos, apoiaremos mais os Doentes.
Os novos Associados poderão ser pessoas individuais e empresas. 
As empresas que iremos contactar serão convidadas a apoiarem-nos com quotas mensais de algum significado.
Será um trabalho imenso.
Será o nosso grande trabalho no ano de 2018.
2. Voluntários: outro objetivo a que nos propomos será o de angariação de novos Voluntários.
Os Voluntários nunca serão de mais.
Pretendemos proceder à sua angariação de uma forma muito expedita através de comunicados e apelos na comunicação social.
Pretendemos ainda rejuvenescer o nosso grupo indo às Universidades e Faculdades fazer apelos diretos a estudantes, sobretudo os que se encontram a frequentar cursos em áreas sociais.
Pretendemos também que o nosso Hospital e outras Instituições instaladas ou a instalar no Parque de Saúde Pulido Valente, com os quais venhamos a fazer acordos e que se ocupem de doentes, sejam apresentados como modelos, na humanização e no apoio ao Doente;
Pretendemos que o Doente, quer seja necessitado ou não, venha aqui encontrar: simpatia, carinho, apoio, companhia e até a resposta social material, entregue através de ofertas a fundo perdido ou a título precário, como sejam – medicamentos, ajudas técnicas, roupas, etc.,…;
[bookmark: _GoBack]Pretendemos que a Liga seja um verdadeiro serviço social do Doente;
Pretendemos que a Liga possa ser apresentada como modelo de uma Instituição que está para servir o Outro com seriedade e rigor absoluto;
Pretendemos que o nosso Voluntário faça a aplicação da formação que lhe será ministrada em sala e no terreno e que sinta a razão de ser da sua permanência no Hospital como Voluntário da Liga dos Amigos do Parque de Saúde Pulido Valente.















III
ATIVIDADES FINANCEIRAS
Para o ano de 2018 apresentamos um orçamento cujo montante das receitas previstas é de 100.348,58 € e o montante das despesas é de 96.891,17 € gerando um resultado líquido previsional representado por um lucro de 3.457,41 €.
As verbas resultantes das atividades comerciais e de outras receitas, após cumpridos os compromissos da Liga – pessoal, impostos, manutenção, aprovisionamento, etc., serão totalmente aplicadas em favor do Doente, do Hospital e do Trabalhador.
A grande fatia será, naturalmente, para as Ajudas Técnicas e compra de equipamentos vários, sempre tão solicitados pelo Doente e pelo Hospital. 









IV
ATIVIDADES ADMINISTRATIVAS
No que se refere às Atividades Administrativas para o ano de 2017, naturalmente, como nos anos anteriores, terá a Direção da Liga que dar andamento a todos os assuntos correntes, como sejam:
a) Proceder à gestão do pessoal e providenciar a sua formação;
b) Gerir os equipamentos comerciais;
c) Gerir o novo “site” da Liga, dando sempre conta, no espaço próprio, de todas as inovações e ocorrências que surjam;
d) Providenciar a aquisição de produtos e artigos não só para a Liga, mas também os solicitados pelo Hospital;
e) Colaborar em ligação com o Serviço de Voluntariado na campanha de angariação de Associados e Voluntários.




VI
CONCLUSÃO
São 25 anos de trabalho, dedicação, dádiva pessoal e esforço de muitos que aqui estão e que por aqui passaram.
Certamente que todos os que fazem parte desta Instituição, numa grande equipa, estarão disponíveis para dar o seu melhor com lealdade, dedicação e verdade, aplicando, a favor da causa, um grande espírito de colaboração.



A Direção
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