RELATÓRIO DE ACTIVIDADES
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I – Introdução
Falo-vos do ano de 2017.

Um ano especial em que a Liga completou os seus 25 anos.
Foi celebrado um quarto de século vivido com intensidade, com altos e baixos, com respostas e com muitas perguntas.
A obra está aí. O resultado pode ser observado.

Entenderam os Órgãos Sociais da Liga que a efeméride devia ser celebrada. O trabalho gratuito e permanente de todos os que por aqui passaram não poderia deixar de ser dado a conhecer a todos aqueles que, por razão da sua juventude, acabaram de chegar e dele não tinham conhecimento.
Foi um ano de contrastes o ano de 2017. Indecisões, sobressaltos, alegrias, tristezas, incentivos, qual paleta multicolorida em que as alegrias momentâneas se esvaíam rapidamente com outras notícias.

Um atropelo de coincidências e de datas, de impedimentos e de aceitações.

Firmes como costumamos ser não nos intimidámos e determinámos que a celebração dos 25 anos teria que acontecer no mês de Setembro. Não havia lugar para mais hesitações.
A Festa aconteceu. Os Amigos estiveram connosco e foram muitos. A todos o nosso Bem-Haja por nos terem acompanhado nesse dia tão importante em que celebrámos os 25 anos da nossa Liga.
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Um agradecimento muito especial ao Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Geral da Liga cuja presença e apoio foi a nota mais relevante que aqui queremos assinalar.
Um agradecimento especial também a todos os membros dos Corpos Sociais dos quais temos merecido o maior incentivo.

Importa relevar aqui a nossa gratidão ao corpo de Voluntários pela sua dedicação à Missão da Liga.

Agradecimento também ao Senhor Bispo Auxiliar de Lisboa, D. Joaquim Mendes, que nos proporcionou um momento espiritual de real significado.
Não podemos deixar de relevar a presença de Sua Excelência o Ministro da Saúde que muito nos honrou e incentivou com a sua palavra de reconhecimento e de apoio.
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Permitam-me referir e sublinhar o Exmo. Conselho de Administração do Centro Hospitalar Lisboa Norte que em conjunto e na pessoa do Senhor Dr. Carlos Martins não só nos deixa trabalhar como nos ajuda a desenvolver a nossa ação. Aqui fica o nosso muito obrigada.

Aos colaboradores do Hospital Pulido Valente e de Santa Maria e aos convidados que não faltaram um grande obrigada também.
Bem haja por terem estado connosco nesta data tão importante para nós.

Foi ainda no ano de 2017 que, talvez por força dos seus 25 anos de existência, a Sociedade Civil, através da Junta de Freguesia do Lumiar, quis honrar a Liga dos Amigos com a Medalha de Honra dos Serviços Distintos.

Ver reconhecido o mérito dos que generosamente se dedicam ao Outro, sobretudo ao Doente, é, sem sombra de dúvida, um incentivo para que se continue esse trabalho tão nobre que é exercido através do Voluntariado. 

II – Atividades Financeiras
Foi com o respeito que a Instituição nos merece que gerimos as atividades financeiras da Liga.

É nosso privilégio poder afirmar que, no decorrer dos anos, a Liga tem conseguido sempre apoiar os que precisam, satisfazer os encargos normais, nomeadamente, impostos, vencimentos, despesas correntes e ainda manter um saldo positivo que reputamos indispensável para fazer face a qualquer ocorrência inesperada.

A situação que se verifica na conta de exploração relativa ao ano de 2017, resulta do pagamento dos encargos inerentes às celebrações dos 25 anos da Liga.
Este encargo excecional foi devido especialmente ao aluguer de uma tenda para que o evento pudesse ter lugar no espaço/Jardim/Hospital, à oferta de um almoço a todas as individualidades convidadas, aos colaboradores do Hospital Pulido Valente e alguns de Santa Maria e aos colaboradores e Voluntários da Liga em que foram acolhidas 320 pessoas, ocorreu ainda a cunhagem de 70 medalhas.
A verba despendida foi cumprida através da acumulação de economias arrecadadas durante os anos em que se projetou o evento.

O saldo positivo em banco em 31-12-2017 era de 80.101,78 €.
III – Atividades Administrativas
Foram desenvolvidos todos os processos Administrativos que se impunham:
a) Geriu-se o pessoal, processaram-se vencimentos, asseguraram-se as férias e ausências por Doença;

b) 1.Executaram-se todos as tarefas inerentes aos Jogos Santa Casa até ao mês de Setembro; 
2. Procedeu-se ao desenvolvimento, por imposição do Departamento de Jogos da Santa Casa da Misericórdia de Lisboa, do processo de transferência da mediação dos Jogos Santa Casa para as Senhoras concessionárias da Papelaria;
c) Procedeu-se à elaboração dos contratos que se impuseram nos termos legais;

d) Deu-se conta ao Conselho de Administração, mensalmente, das ofertas e seus encargos com a aquisição de equipamentos para o Hospital, no sentido da sua inventariação e dos apoios técnicos aos Doentes;

e) Geriu-se o Banco de Ajudas Técnicas controlando permanentemente a entrega e recebimento de todos os equipamentos que circulam no domicílio dos Doentes;

f) Geriu-se a Naveta em termos de horários e sua substituição nos dias de reparações. 
IV - Atividades Sociais
As Atividades Sociais da Liga desenvolveram-se sobretudo nas seguintes áreas:

- Apoio ao Doente;

- Apoio ao Hospital
No que se refere ao apoio ao Doente a nossa atividade desenvolveu-se sobretudo através do Voluntariado que, com o habitual empenho, se debruçou sobre todos os que cá vieram em busca de melhor saúde.
Tendo como principal objetivo da Liga dos Amigos a Humanização do Hospital Pulido Valente, reuniram-se esforços para darmos a nossa melhor resposta.

Foi através do Grupo de Voluntários que demos expressão ao apoio aos nossos doentes em situação de isolamento e vulnerabilidade como forma de contribuir para um melhor acolhimento. 

Neste contexto e dando continuidade ao trabalho desenvolvido pela Liga, realizamos visitas e apoio direto aos doentes minorando situações de falta de apoio familiar e /ou suporte emocional.
Deste modo, o ano de 2017 foi um ano em que foi prosseguida a excelência do trabalho desenvolvido pela Liga.

O apoio direto ao Doente foi dado principalmente através do Voluntariado;
1. Caracterização do grupo de voluntários
No ano de 2017 a Liga dos Amigos pode contar na sua equipa com o total de 37 voluntários, 11 dos quais se iniciaram na categoria de Aspirantes a Voluntários.

29 Voluntários são do sexo feminino e 11 do sexo masculino, como representado no gráfico 1:

 Gráfico 1. Distribuição por sexo
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No que diz respeito à idade, o grupo oscila entre os 83 e 25 anos de idade, como é demonstrado no gráfico 2.

Gráfico 2: Idades
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2. Estatística da Prestação de Apoios
Foram contabilizadas um total de 4645,5 horas, este total é da soma de horas dos voluntários (4190,0) com as horas dos Aspirantes a voluntários (455,5), cumpridas em prestação de serviço nos diversos serviços. 

O gráfico 3 demonstra as horas dispensadas pelo grupo de voluntários por mês em todos os serviços. Assim, o mês em que foram dispensadas mais horas (441,5) refere-se ao mês de Março, havendo uma variação no número de horas ao longo do ano, como se pode verificar no gráfico seguinte:
Gráfico 3: Horas por Mês Voluntários
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Os voluntários e Aspirantes participaram, como nos anos anteriores, noutras atividades, tais como, distribuição de pagela e uma lembrança aos Doentes no Dia Mundial do Doente; distribuição de pagela e pacote de amêndoas aos Doentes na Páscoa; Distribuição de pagela e flor no dia do aniversário da Liga; distribuição de pagela e lembrança na época natalícia aos Doentes; decoração natalícia de vários Serviços. Participaram na comemoração do 25º aniversário da Liga, comemorado em Setembro, onde foram condecorados pelos anos de serviço prestado e pela sua dedicação. 

3. Ação de Formação
Foi elaborado um Plano de Formação para o voluntariado, plano este aprovado pela Direção, que consta de 5 módulos em que são abordados temas pertinentes para os voluntários. 

A 7 de Junho foi realizado na sala do voluntariado, o 1º módulo do Plano de Formação para o voluntariado, intitulado “Formação Institucional”. Estiveram presentes 20 voluntários. 

As comunicações centraram-se na “História da Liga”, pela Senhora Presidente da Direção da Liga, a Senhora Enfermeira Adjunta da Direção de Enfermagem do CHLN, Enf. Matilde Godinho, falou sobre “A Liga dos Amigos na perspetiva do Hospital Pulido Valente” e o Senhor Padre Sampaio, Coordenador da Assistência Espiritual e Religiosa do CHLN, falou sobre “O papel do voluntariado no Hospital Pulido Valente”. 

4. Ação Social

Além do apoio através do Voluntariado, a Liga pode apoiar o Doente e o Hospital da seguinte forma:
                    Apoios Sociais a fundo perdido
· Suplementos Alimentares
· Medicação
· Shakers
· Fraldas

· Meias compressão

· Próteses Capilares
Banco de Ajudas Técnicas
O Banco de Ajudas Técnicas tem como objetivo promover a melhoria dos cuidados prestados aos doentes do Hospital Pulido Valente, com dependência permanente ou temporária, através da cedência de equipamentos indispensáveis à sua autonomia e integração como, cadeiras de rodas, andarilhos, camas articuladas, colchões anti escaras, entre outros, e no apoio social como, medicação, suplementos, fraldas, meias de compressão, próteses capilares, etc.
Durante o ano de 2017 a Liga apoiou no total 54 Doentes/Utentes do Hospital, entre os quais 18 doentes com Ajudas Técnicas, a título de empréstimo, e 36 doentes com Apoio Social, a fundo perdido.

Quanto à descrição das ajudas técnicas prestadas pode-se resumir do seguinte modo: 

 Empréstimos
· 1  Cama articulada manual com grades e colchão;

· 5 Camas articuladas elétricas e colchões;

· 4 Andarilhos;

· 4 Colchões de pressão alterna;

· 3 Cadeiras de rodas;
· 1 Aspirador de secreções;

· 1 Assento para banheira;

· 1 Tábua para banheira
Apoio ao Hospital

No que se refere ao apoio ao Hospital a nossa atividade consubstanciou-se essencialmente na resposta às várias solicitações que nos foram feitas pelos Serviços do Hospital Pulido Valente e também uma outra solicitação feita pelo Serviço de Imuno Hemoterapia do Hospital de Santa Maria, que se podem resumir da seguinte forma:
                    Doações/ofertas ao Hospital

· 2 Televisores Led e 4 Suportes
· 4 Microondas
· 1 Aparelho multicorrentes ultra-sons e laser + 2 óculos de proteção
· 1 Máquina de Remo
· 1 Saco Socorrismo
· 3 Ventoinhas
· 1 Monitor de Sinais vitais
· 1 Odômetro
· 1 Andarilho
· 3 Jarros eléctricos
· 1 Torradeira
· 4 Relógios de parede
· 6 Balanças digitais
· 200 t-shirts e 12 vestidos (Serviço de Sangue HSM – Desfile Solidário/Campanha de Sensibilização)
Total de doações/ofertas em 2017 ao CHLN = 11.428,92 €

V – Conclusão
As tarefas inerentes ao desenvolvimento da atividade da Liga foram-se realizando ao longo do ano sem que deixassem de ser cumpridas todas as obrigações e respeitados todos os prazos.

Cada um contribuiu com o esforço que pode, com a assiduidade que as vidas pessoais lhe permitem e com a boa vontade que só as pessoas generosas conseguem pôr na Causa Pública e Social.

Foi um ano muito trabalhoso, com muitos obstáculos e com surpresas!

Já passou. Tudo foi vencido e superado e a Direção da Liga em conjunto com os seus Voluntários e com os seus colaboradores cá está, mais um ano, a apresentar a sua boa vontade para que a tarefa se cumpra com o rigor que a natureza da Instituição impõe e como tem sido, desde sempre, seu privilégio.
A Direção
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